

# 孙新华：坚守平凡岗位不言悔

□记者 张洪涛

他，曾是一名汽车修理兵，在部队两次荣立三等功；

他，是一名普通的报纸发行员，在周口日报社工作的23年来，有22年从事报纸发行工作；

他，发挥汽车修理方面的特长，手把手教同事汽车修理技术；

他，坚守初心和使命，发扬“脱了军装还是兵”的传统，退伍不褪色，矢志立新功，工作中成绩突出；

他，就是周口日报社发行中心工作人员孙新华。

今年54岁的孙新华是周口市川汇区人。1996年10月，孙新华从解放军北京某部转业后来到周口日报社工作。在部队期间，孙新华两次荣立三等功。转业后，孙新华依然保持勤勉敬业的精神不动摇。

一张报纸从“出炉”到送到读者手中，需要经历采访、编辑、印刷、发行等多个环节，其中最后一个环节——发行至关重要。发行工作干得好坏，直接关系到能否把党的声音传递到千家万户。1997年，周口日报社开始自办发行，购买了5辆厢式小货车，往周口市的各个乡镇送报纸。此时，孙新华刚到

报社工作一年。凭借在部队当过汽车修理兵的优势，他开始从事报纸发行工作，每天开着小货车到偏远乡镇送报纸。

当时，报社要求晚上印出来的报纸要在次日凌晨5点前准时从报社出发，运往郸城、鹿邑、沈丘等县市区的各个乡镇。作为发行员的孙新华要在凌晨三四点钟起床、吃早饭，然后，骑着自行车到报社检查车辆，为一天的出行做准备。

发行工作尤为辛苦，除了每天要开车早出晚归，还要独自装卸报纸，可是孙新华从未因为自身原因耽误报纸的正常发行。

很快，凭借突出的工作成绩，孙新华开始担任发行中心司机班班长。他在严格要求自己的同时，还时刻嘱咐司机班的所有人员“安全来不得半点侥幸”。他严格要求司机班所有人员不能私自出车、不能带病驾车，要严格遵守报社车辆管理规章制度。

一次，孙新华早晨5点准时从报社出发到郸城县、鹿邑县送报纸。当开车行至郸城县的一个镇时，水箱突然坏了，发行车动弹不得。“车上的报纸如果不及时送走，肯定会耽误当天的报纸发行。”想到这里，孙新华着急起来。

于是，他立刻下车修理。在最短的时间内把车修好后，他顾不上休息，又奔波在报纸发行的路上。

在送报纸途中，每每遇到发行车出故障，孙新华都会及时进行处理，确保报纸的准时送达。

为了节省车辆的维修费用，孙新华手把手教其他司机维修车辆，并在单位建起了临时车辆修理厂，专门维修发行车。

孙新华身患糖尿病等多种疾病，但他从来没有因为身体原因耽误过一天工作，即便住院治疗期间，他每天早上仍坚持拉送市区的日报和晚报。领导和同事都劝他注意身体，他却嘿嘿一笑说：“没事儿，我是军人出身，扛得住。”为此，同事们送他绰号“拼命三郎”。

孙新华经常加班加点工作，孩子上学他顾不上管，爱人家务重他顾不上帮。有一年，孙新华的父亲患病住院，孙新华一边上班，一边在医院照顾父亲。为照顾父亲，他常常吃不上热饭；为不影响工作，他常常起早贪黑。领导心疼他，想让他请几天假，他婉言谢绝：“我是军人出身，能吃苦、敢吃苦是军人必须具备的素质。大家都有各自的工作，我不能拖累大家。”等到他父亲出院的时候，他整个人变得又黑又瘦。

谈到22年来从事发行工作的感受，孙新华笑着说：“把报纸送到千家万户，是我最有成就感的事情。工作虽然辛苦点儿，可是能在平凡的岗位上做着平凡的事，我打心眼里开心。”



## 张振福“烽火年代”钧瓷泥塑艺术展开展



12月26日，由市委宣传部、市文联主办，郸城县委宣传部、郸城县文联、周口民间文艺家协会承办，市博物馆、市非物质文化遗产保护协会协办的2019年度周口市文艺精品创作工程重点项目“张振福‘烽火年代’钧瓷泥塑艺术展”在周口市文化艺术中心开展。该展览共展出张振福150多件钧瓷泥塑艺术品，再现了中原农耕时代生活图景，反映了底层劳动人民淳朴、善良、乐观的精神世界。

记者 梁照曾 通讯员 咸扬白 摄

**买车回家过年 过年回家买车**

广汽传祺 GS3 智联潮品SUV 好礼如潮来袭

首付低至1万元 2年0利率最高享6000元金融贴息

市场指导价 7.38-11.68万元

广告

广汽传祺周口(南环)万明4S店

销售热线: 0394-8200888 服务热线: 0394-8230888  
地址: 周口市周商路与太昊路交会处向南50米路西